

PROTOKÓŁ Nr LIV/18
z sesji Rady Gminy Świeszyno
odbytej w dniu 27 września 2018 r.

Ad. 1

Otwarcie sesji przez Przewodniczącego o godz. 10⁰⁰

Otwarcia sesji o godz. 10⁰⁰ dokonał Przewodniczący Rady Gminy Jacek Marcinkowski witając radnych oraz zaproszonych gości:

1. Henryka Kuriatę- Zastępcę Przewodniczącego Rady Powiatu
2. Ewę Korczak – Wójta Gminy Świeszyno.
3. Remigiusza Szymańskiego – Skarbnika Gminy.
4. Sołtysów gminy.
5. Kierowników jednostek organizacyjnych.
6. Marcina Czajkowskiego – radcę prawnego.

Ad. 2

Podsumowanie 10-letniej działalności Fundacji „Stypendia Świeszyńskie”

Przewodniczący poinformował, że Fundacja powstała 10 lat temu i stworzyli ją radni, sołtysi oraz mieszkańcy gminy. W dniu dzisiejszym chcielibyśmy uhonorować wszystkie te osoby, które działają od chwili jej powstania.

Przedstawił dane statystyczne dotyczące wysokości środków pozyskanych w okresie 2009-2017 r. i ilości udzielonych stypendiów dla uczniów.

Następnie udzielił głosu Panu Henrykowi Kuriacie, który poinformował, że jest bardzo dumny, że taka Fundacja działa na terenie gminy i jest to ewenement na skalę województwa, a nawet kraju. Złożył podziękowania członkom Fundacji za ogrom pracy jaki włożyli w jej rozwój jak również wszystkim darczyńcom wspierającym jej działania.

W podziękowaniu za pracę Rada Powiatu przyznała Fundacji „ Stypendia Świeszyńskie” medal „Za zasługi dla Powiatu Koszalińskiego” i ufundowała pamiątkowe albumy.

Przewodniczący w imieniu Rady Gminy wręczył członkom Fundacji pamiątkową tabliczkę upamiętniającą 10 letni okres działalności oraz kwiaty.

W podziękowaniu za docenienie działalności Fundacji głos zabrał **Józef Rutkowski** Prezes Fundacji, który był inicjatorem jej powstania. Podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do jej powstania oraz wszystkim postronnym osobom, które na przestrzeni 10 lat wspierały jej działanie.

Ad. 3

Stwierdzenie quorum

Na ogólny stan 15 radnych obecnych na sesji było 15 radnych. Wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji oraz zdolność Rady do podejmowania uchwał.

Ad. 4

Przedstawienie przez Przewodniczącego porządku obrad

Przewodniczący poinformował, że Pani Wójt wnosi dodatkowy projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Poprosił Panią Wójt o wyjaśnienie powodu wprowadzenia pod obrady ww. projektu uchwały.

Pani Wójt wyjaśniła, że Regulamin dostarczania wody i odprowadzenia ścieków został przekazany radnym do zaopiniowania w dniu 15 czerwca br. Komisja Rozwoju i Infrastruktury zaopiniowała Regulamin pozytywnie w dniu 21 czerwca br. Zgodnie z przepisami Rada winna była podjąć uchwałę w okresie dwóch miesięcy tj. do dnia 12 sierpnia br. i przekazać ją do Wód Polskich. Trudno stwierdzić dlaczego tak się stało, że Rada nie podjęła uchwały w tym okresie. Dlatego też uchwałę wprowadzono pod obrady w dniu dzisiejszym.

Przewodniczący zaproponował wprowadzenie uchwały jako pierwszej.

Bogdan Dańczak zaproponował aby uchwałę procedować wprowadzając ppkt 13 a.

Ryszard Pilipiec złożył propozycję aby uchwała była procedowana jako ostatnia, gdyż nic to nie zmieni, że będzie podjęta w pierwszej kolejności, a tym samym unikniemy zamieszania.

Propozycję Ryszarda Pilipca oraz porządek obrad po zmianach poddano pod głosowanie i przyjęto jednogłośnie.

Ad. 5

Przyjęcie protokołu z LI, LII i LIII sesji Rady Gminy

Protokoły przyjęto bez uwag.

Ad. 6

Informacja Przewodniczącego o pracach Rady w okresie między sesjami

Przewodniczący poinformował, że w okresie między sesjami przygotowywał pisma do Przewodniczących Komisji w sprawie wydania opinii o projektach uchwał na LI, LII i LIII sesję oraz podpisywał podjęte uchwały.

Uczestniczył:

- 1) w 25 Krajowych Dniach Ziemiaka w Boninie;
- 2) w Dożynkach Gminnych w Niedalinie;
- 3) w Dożynkach Powiatowych w Polanowie.

Ad. 7

Sprawozdanie Wójta z działania między sesjami

Przewodniczący poprosił o wyjaśnienie spraw dotyczących:

- 1) podpisania w dniu 18 czerwca umowy na kompletne przygotowanie wniosku o dofinansowanie projektu w ramach Działania 6.6 zgodnie z Regulaminem Konkursu zamkniętego nr: RPZ.06.06.00-IP.02-32-K37/15. Zapytał jakiego projektu dotyczy dofinansowanie?

Pani Wójt wyjaśniła, że projekt dotyczy m.in. dróg gminnych, oczyszczalni ścieków i świetlicy w Zegrzu Pomorskim.

- 2) w pkt. 5 zapisano, iż w dniu 18 lipca 2018 r. podpisano umowę na opracowanie dokumentacji projektowo- kosztorysowej na zadanie pn.: „Budowa centrum rekreacyjno – sportowego w m. Strzekęcino. Opracowanie dokumentacji projektowej zamiennej na wykonanie zbiorników gromadząco – rozsączających dla terenu boisk sportowych w Strzekęcinie, gm. Świeszyno”.

Pani Wójt wyjaśniła, iż w związku z tym, że musieliśmy zwrócić środki do Urzędu Marszałkowskiego, gdyż kwota przetargu znacznie przekraczała nasze możliwości finansowe. W związku z tym ogłoszono nowy przetarg na wykonanie dokumentacji Posiadamy środki na centrum rekreacyjno-sportowe z PROW z pozwoleniem na wydłużenie okresu realizacji zadania.

- 3) w dniu 24 sierpnia 2018 r. wszczęto II postępowanie prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn.: „Budowa dróg gminnych wewnętrznych (z płyt typu YOMB)”: Część nr 1: Przebudowa pasa drogowego drogi gminnej w miejscowości Niedalino na dz. nr 118/3, 113, 62/2; Część nr 2: Przebudowa pasa drogowego drogi gminnej w miejscowości Bagno na dz. nr 729 (etap I).

Z informacji zamieszczonych na stronie internetowej wynika, że przetarg na zadanie pierwsze został rozstrzygnięty, natomiast o zadaniu drugim zawarto informację, że przetarg unieważniono. Zapytał, jaki był tego powód?

Pani Wójt wyjaśniła, że do przetargu na drogę w Niedalinie , na drogę w Bagnie zgłosiła się tylko jedna firma ale proponowana przez nią stawka przekraczała możliwości finansowe gminy i ogłoszono ponowny przetarg na realizację inwestycji w miejscowości Bagno.

Ad.8

Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał podjętych na LI, LII i LIII sesji

Sprawozdanie przyjęto bez uwag.

Ad. 9

Informacja Skarbnika Gminy o realizacji budżetu

Skarbnik przedstawił informację z realizacji budżetu, którą przyjęto bez uwag.

Ad.10

Sprawozdanie z pracy Komisji

1. **Komisja Rewizyjna** dokonała analizy sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze br. wydając pozytywną opinię.
2. **Komisja Budżetowa** podczas trzech posiedzeń w lipcu, sierpniu i wrześniu opiniowała projekty uchwał. Opinie o projektach uchwał na dzisiejszą sesję zostaną przedstawione przy ich procedowaniu.
3. **Komisja Rozwoju i Infrastruktury** opiniowała projekty uchwał. Opinie zostaną przedstawione przy ich procedowaniu.
4. **Komisja Oświaty i Spraw Społecznych** odbyła posiedzenie poświęcone opiniowaniu realizacji budżetu gminy za I półrocze oceniając je pozytywnie oraz zapoznała się ze stopniem realizacji zadania pn. budowa żłobka i przedszkola

gminnego.

Przewodniczący Komisji poinformował, że w wyniku przeprowadzonego postępowania przetargowego (data ogłoszenia: 25.05.2018 r.) został wybrany wykonawca budowy żłobka w miejscowości Konikowo – firma Climatic Sp. z o.o. sp. k. Dnia 10.07.2018 r. została podpisana umowa, a 24.07.2018 r. przekazano plac budowy. Na dzień dzisiejszy Wykonawca wszedł na teren budowy i jest w trakcie prac obejmujących posadowienie. Równolegle są prowadzone prace przy produkcji konstrukcji stalowej (gotowe moduły zostaną przetransportowane na teren budowy i zamontowane na stopach fundamentowych). Planowany termin zakończenia budowy: 30 listopada 2018 r.

Dodatkowo został złożony wniosek w ramach RPO WZ Działanie 6.6 Programy zapewniania i zwiększenia dostępu do opieki nad dziećmi w wieku do lat 3, na wyposażenie żłobka oraz jego bieżące funkcjonowanie przez okres 2 lat. W przypadku otrzymania dofinansowania gmina w okresie pierwszych dwóch lat funkcjonowania żłobka nie poniesie z tego tytułu żadnych kosztów z budżetu gminy.

Dokonano również podsumowania prac komisji w ostatnim roku kadencji.

5. **Komisja Statutowa** odbyła posiedzenie w którym uczestniczył radca prawny. W wyniku konsultacji opracowano projekt uchwały zawierający propozycje zmian w Statucie i dostosowania go do obowiązujących przepisów.

Ad. 11

Wystąpienia obywatelskie

Przewodniczący udzielił głosu Henrykowi Kuriacie, który podziękował radnym za ciężką pracę w okresie kadencji, która przyczyniła się do rozwoju naszej gminy. Kandydującym na kolejną kadencję życzył sukcesów. Podziękowania złożył również sołtysom za dotychczasową współpracę.

Ad. 12

Ocena sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2018 r.

Sprawozdanie przyjęto bez uwag.

Ad. 13

Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał

Przewodniczący przedstawił projekty uchwał:

- 1) Nr LIV/307/18 w sprawie zmiany budżetu Gminy Świeszyno na rok 2018; Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”. **Przewodniczący** zwrócił się z prośbą do Skarbnika o wyjaśnienie powodu zwiększenia wydatków na ścieki. Na poprzedniej sesji zwiększyliśmy środki na te potrzeby, a dzisiaj kolejny raz zwiększono wydatkowanie o kwotę 223 149, 48 zł. Zauważył, że w tym dziale kwota w ostatnim okresie zwiększyła się niemal dwukrotnie.

Skarbnik wyjaśnił, że zwiększenie kwoty na ten cel było podyktowane wnioskiem referatu komunalnego. Przy planowaniu budżetu wzięto pod uwagę wysokość opłat za ścieki. W związku z tym, że cały czas przyłączamy do sieci nowych mieszkańców oraz zmianą ceny ścieków wystąpiła konieczność zwiększenia środków na zaspokojenie tych potrzeb.

Pani Wójt wyjaśniła, że referat cały czas dokonuje analizy wydatkowanych środków. W związku z podejrzeniem, że deszczówka odprowadzana jest do kanalizacji pracownicy referatu sukcesywnie dokonują zadymiania sieci w celu wykrycia nieprawidłowości

W wyniku głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie.

- 2) Nr LIV/308/18 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świeszyno na lata 2018-2025;
Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.
Przewodniczący zapytał z czego wynika wydłużenie prognozy finansowej do 2025 roku.

Skarbnik wyjaśnił, że wydłużenie okresu prognozowania jest efektem zaciągnięcia przez gminę długu w postaci emisji obligacji.

W wyniku głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie.

O godz. 11¹⁰ radna Urszula Górka opuściła obrady sesji.

- 3) Nr LIV/309/18 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie;
Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.
Przewodniczący zapytał czy zaciągnięta pożyczka będzie umarzalna.

Skarbnik wyjaśnił, że w miesiącu kwietniu WFOŚiGW zmienił zasady umarzania pożyczek. Różnica pomiędzy poprzednimi pożyczkami, a obecną jest taka, że umorzenie nastąpić w ostatnim roku i jest do 20% jej wartości. Poprzednio umarzano do 30% w pierwszym roku.

W wyniku głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie.

- 4) Nr LIV/310/18 w sprawie emisji obligacji przez Gminę Świeszyno oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu;
Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.
Ryszard Pilipiec poprosił o wyjaśnienie czy będziemy wszystkie obligacje wypuszczać na rynek i czy jest taka konieczność.

Skarbnik wyjaśnił, że obligacje są zaplanowane w budżecie gminy na 2018 r. na pokrycie deficytu. Gdybyśmy ich nie wyemitowali nie zrealizowalibyśmy budżetu, co wiąże się z przekroczeniem dyscypliny finansowej i złamaniem ustawy o finansach publicznych.

Ryszard Pilipiec stwierdził, że do budżetu wpływają środki i może zaistnieć sytuacja, że nie będzie potrzeby wyemitowania wszystkich obligacji.

Skarbnik, że na dzień dzisiejszy nie jesteśmy w stanie przewidzieć ile dochodów wpłynie do budżetu gminy, a ile wydatków nie zrealizujemy. Niemniej jednak jeśli wpływy będą znaczne, obligacje wejdą do budżetu

gminy na 2019 r. jako wolne środki.

Pani Wójt poinformowała, że do 15 września można było składać propozycje do projektu budżetu na 2019 r. W dniu 17 września Pan Jacek Marcinkowski złożył wniosek o ujęcie inwestycji i przedsięwzięć do projektu budżetu na 2019 r. Wniosek obejmuje 24 pozycje, w tym m.in. :

- budowę hali sportowej w Świeszynie,
- rozbudowę cmentarza w Świeszynie;
- remonty dróg;
- remonty placów zabaw, itd.

W związku z tym pozwoliła sobie na szacunkową wycenę wykonania proponowanych inwestycji. Po podsumowaniu wyszła kwota 30 041 575,53. Pozostawia przedstawione propozycje do rozważenia przez Radę.

Uchwałę poddano pod głosowanie i przyjęto większością głosów przy 7 głosach „za” (Tomasz Bieńkowski, Wieńczysław Bebich, Bogdan Dańczak, Monika Majcher, Łukasz Neumann, Ryszard Pilipiec, Waldemar Potoniec) 6 „przeciwnych” (Wanda Jędrzejczyk, Jadwiga Szymanowska, Jolanta Wencka, Mariusz Jezierski, Stanisław Komar, Jacek Marcinkowski) i 1 „wstrzymującym się” (Wanda Wilk).

- 5) Nr LIV/311/18 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Świeszyno do realizacji projektu „Nowoczesna Cyfrowa Gmina” w ramach Programu Operacyjnego Wiedza i Edukacja Rozwój na lata 2014-2020, oś priorytetowa II. Efektywne Polityki publiczne dla rynku pracy, gospodarki i edukacji, Działanie 2.18 Wysokiej jakości usługi edukacyjne;

Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”. **Ryszard Pilipiec** poprosił o wyjaśnienie jakim celem ma służyć ta uchwała.

Skarbnik wyjaśnił, że uchwała jest końcem aplikowania o dofinansowanie ww. projektu, który złożono w 2016 r. Projekt dotyczy podniesienia kwalifikacji zawodowych naszych pracowników jak i pracowników pozostałych jednostek w związku z planowaną wymianą systemu informatycznego na terenie gminy. Ułatwi on mieszkańcom dostęp do różnych aplikacji, w tym m.in. regulowania podatków i innych opłat.

Przewodniczący zapytał jaki będzie nasz wkład własny. W uchwale ujęto trzy podpunkty na różne kwoty.

Skarbnik wyjaśnił, że kwota zawarta w pkt 3 stanowi nasz wkład własny.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została zredagowana bardzo nieczytelnie i trudno jest stwierdzić jasno jaki jest nasz wkład własny.

Radca prawny stwierdził, że z zapisu pkt 3 faktycznie nie wynika jasno jaki jest wkład własny gminy. Zaproponował przeredagowanie § 3 poprzez połączenie pkt 2 i 3 w brzmieniu : 2) w kwocie 150 221,30 zł (słownie: sto pięćdziesiąt tysięcy dwieście dwadzieścia jeden złotych, trzydzieści groszy) jako wkład własny Jednostek Samorządu Terytorialnego wnoszony w postaci poniesionych kosztów na wypłatę wynagrodzeń pracowników uczestniczących w ramach godzin pracy w szkoleniach realizowanych

w ramach projektu, z czego wkład własny Gminy Świeszyno w wysokości 30 044,26 (słownie: trzydzieści tysięcy czterdzieści cztery złote, dwadzieścia sześć groszy) wnoszony w postaci poniesionych kosztów na wypłatę wynagrodzeń pracowników uczestniczących w ramach godzin pracy w szkoleniach realizowanych w ramach projektu.

Uchwałę po wprowadzonych zmianach przyjęto jednogłośnie.

- 6) Nr LIV/312/18 zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Koszalińskiemu na inwestycję w zakresie „Przebudowa drogi powiatowej Nr 353OZ Niekłonicze-Konikowo”;
Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.
W wyniku głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie.
- 7) Nr LIV/313/18 w sprawie „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Świeszyno na lata 2018-2021 z uwzględnieniem perspektywy do roku 2025”;
Komisja Rozwoju i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.
W wyniku głosowania uchwałę przyjęto większością głosów przy 13 głosach „za i 1 „wstrzymującym się (Wieńczysław Bebich).
- 8) Nr LIV/314/18 w sprawie nadania nazwy ulicy Magnoliowa w Konikowie;
Komisja Rozwoju i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.
W wyniku głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie.
- 9) Nr LIV/315/18 w sprawie nadania nazwy ulicy Radosna w Konikowie;
Komisja Rozwoju i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.
W wyniku głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie.
- 10) Nr LIV/ 316/18 w sprawie nadania nazwy ulicy;
Komisja Rozwoju i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.
W wyniku głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie.
- 11) Nr LIV/317/18 w sprawie nadania nazw ulic na terenie Gminy Świeszyno;
Komisja Rozwoju i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.
W wyniku głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie.
- 12) Nr LIV/318/18 w sprawie nadania nazw ulic na terenie Gminy Świeszyno;
Komisja Rozwoju i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.
W wyniku głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie.

O godz. 11⁵⁰ radny Mariusz Jeziernski opuścił obrady sesji.

- 13) Nr LIV/319/18 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych;
Komisja Rozwoju i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.
Przewodniczący stwierdził, że po przejęciu dróg zwiększą się nam obowiązki związane z ich utrzymaniem, jak naprawa, odśnieżanie , bieżące utrzymanie.

Skarbnik wyjaśnił, że do projektu budżetu gminy na 2019 r. nie otrzymał informacji związanej z kosztami utrzymania tych dróg.

Przewodniczący stwierdził, że jest wiele znaków zapytania, ale na sesji nie ma nikogo kompetentnego, kto by rozwiął nasze wątpliwości.

Wanda Wilk wyjaśniła, że w miesiącu maju zostało podpisane porozumienie o zaliczeniu drogi Konikowo-Niekłonice do kategorii dróg gminnych. P

Przewodniczący złożył formalny wniosek o przełożeniu pod obrady kolejnej sesji dwa projekty uchwał dotyczące zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.

Wniosek poddano pod głosowanie i przyjęto większością głosów przy 9 głosach „za” (Wanda Jędrzejczyk, Stanisław Komar, Jacek Marcinkowski, Monika Majcher, Ryszard Pilipiec, Waldemar Potoniec, Jadwiga Szymanowska, Wanda Wilk, Jolanta Wencka) i 4 „wstrzymujących się” (Tomasz Bieńkowski, Wieńczysław Bebich, Bogdan Dańczak, Łukasz Neumann).

14) Nr LIV/320/18 w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych-
uchwała zdjęta z porządku obrad;

15) Nr LIV/321/18 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Świeszyno;

Komisja Rozwoju i Infrastruktury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami „za”.

W wyniku głosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie.

16) Nr LIV/322/18 w sprawie zmiany Statutu Gminy Świeszyno.

Ryszard Pilipiec poinformował, że ostateczne zmiany obowiązującego Statutu Gminy zostały skonsultowane z radcą prawnym i ujęte w projekcie uchwały. Istotna zmiana dotyczy zapisu, że gmina może posiadać herb.

Bogdan Dańczak stwierdził, że Rada nie podjęła uchwały o herbie gminy, gdyż jego projekt graficzny nie przypadł wszystkim do gustu. Niemniej jednak nikt nie był przeciwny aby gmina posiadała herb. W związku z tym, że w ustawie o samorządzie gminnym w art. 18 pkt 13 zawarto zapis, iż do kompetencji rady należy podejmowanie uchwał w sprawach herbu gminy, nazw ulic i placów będących drogami publicznymi lub nazw dróg wewnętrznych w rozumieniu ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych, a także wznoszenia pomników. Dlatego uważa, że nie należy zmieniać zapisu w obowiązującym Statucie. Złożył wniosek o wykreśleniu z projektu uchwały pkt 1 z § 1.

Wniosek poddano pod głosowanie i przyjęto 5 głosami „za”, przy 3 „przeciwnych” i 5 „wstrzymujących się”.

Ryszard Pilipiec stwierdził, że uchwalamy „coś” co jest niezgodne z prawdą.

Bogdan Dańczak stwierdził, że z chwilą uchwalenia herbu ten zapis będzie w sprzeczności ze stanem faktycznym. Jest to bardzo istotna i trwała zmiana.

Ryszard Pilipiec złożył wniosek o wykreśleniu w całości § 3 w obowiązującym obecnie Statucie.

Bogdan Dańczak poinformował, że nie ma takiej możliwości, gdyż nie zostało to ujęte w dzisiejszym projekcie uchwały. Przypomniał, że ustawodawca

nakłada na nas obowiązek podjęcia uchwały o powołaniu Komisji ds. skarg i petycji.

O godz. 12³⁰ na obrady sesji powróciła radna Urszula Górka.

W wyniku głosowania uchwałę po wprowadzonych zmianach przyjęto większością głosów przy 13 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się” (Ryszard Pilipiec).

- 17) Nr LIV/323/18 w sprawie przekazania do zaopiniowania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Świeszyno; Uchwałę w wyniku głosowania przyjęto jednogłośnie

Ad. 14

Zapytania i interpelacje radnych i sołtysów

Leszek Lewkowicz poruszył sprawę budowy świetlicy wiejskiej w Strzekęcinie. Podczas zebrania wiejskiego w 2016 r. mieszkańcy złożyli wniosek dot. ww. inwestycji, który w formie pisemnej został przekazany na ręce Pani Wójt i ówczesnego Przewodniczącego Rady Bogdana Dańczaka. Do dnia dzisiejszego nic w tym temacie nie uczyniono. Zaznaczył, że wnioski o budowę świetlic w Giezkowie i Zegrzu Pomorskim zostały złożone znacznie później i są przyjęte do realizacji. W związku z tym chciałby uzyskać konkretną pisemną odpowiedź, gdyż obecnie nie wie jaką informację na powyższy temat ma przekazać mieszkańcom.

Jadwiga Waśko poinformowała, że z Funduszu Sołectkiego na 2018 r. mieszkańcy zaplanowali kwotę 20 tys. zł na remont świetlicy, która do 12 czerwca br. była nieczynna. Chciałaby zatem uzyskać informację kiedy remont zostanie wykonany.

Ryszard Pilipiec poruszył trzy sprawy:

- 1) dokonania przeglądu hydrantów, z których część nie spełnia swoich wymogów i nie działa. W związku z tym zachodzi konieczność powołania komisji, która dokona przeglądu technicznego wszystkich hydrantów na terenie gminy;
- 2) odprowadzenia wód opadowych z terenu Świeszyna. Po dokonaniu remontu drogi wojewódzkiej „dołożono” chodników, poszerzono drogę ale woda podczas opadów spływa starą „deszczówką”, która w miejscach gdzie jest zakopana zapada się. Należy zająć się tematem;
- 3) dzikich wysypisk śmieci. Na sesji w miesiącu czerwca Przewodnicząca Komisji Rozwoju i Infrastruktury Pani Wanda Wilk omawiała ten problem. Chciałby uzyskać informację, czy podjęto jakiegokolwiek działania w sprawie odpadów składowanych w centrum Świeszyna pozostawionych przez nieistniejącą firmę CHEMAD.

Ze względu na brak pracowników merytorycznych UG poprosił o pisemną odpowiedź na przedstawione sprawy

Przewodniczący poruszył sprawę eternitu, który w miejscowości Czaple jest składowany przy drodze i nie jest niczym zabezpieczony. Drugim miejscem jest miejscowość Sieranie. Chciałby uzyskać informację czy gmina w jakiś sposób może rozwiązać ten problem.

Drugą kwestią są wnioski i zapytania radnych zgłaszane podczas obrad sesji i skierowane do konkretnych osób. Na sesji w miesiącu maju złożył ustne zapytanie ilu osobom umorzono bądź rozłożono na raty zaległości z różnego tytułu. Do dnia dzisiejszego nie otrzymał jakiegokolwiek odpowiedzi.

Wanda Jędrzejczyk zapytała jak przedstawia się sprawa wykonania zaplanowanego remontu drogi od Zegrza do Rosnowa.

Waldemar Potoniec wyjaśnił, że ze względu na brak środków finansowych remont w chwili obecnej nie zostanie przeprowadzony.

Wanda Jędrzejczyk poprosiła zatem aby zgłosić uzupełnienie ubytków w asfalcie, gdyż w kilku miejscach droga jest praktycznie nieprzejezdna`

Leszek Lewkowicz zwrócił się do Skarbnika w sprawie wniosku o zamontowanie kamery na skrzyżowaniu dróg w Strzekęcinie. Po raz kolejny szyby na przystanku zostały wybite. Zapytał, czy środki na ten cel muszą być w całości wyasygnowane z Funduszu Sołeckiego. Nadmieniał, że w Niedalinie zamontowano 11 kamer, a w Strzekęcinie sprawy nie rozwiązano przez okres dwóch lat.

Skarbnik wyjaśnił, że w ustawie o Funduszu Sołeckim nie ma obostrzeń, ile procent można wydatkować na takie zadanie. Wniosek na realizację tego zadania wpłynął na jego ręce w dniu wczorajszym, a Pani Wójt ma siedem dni na jego akceptację.

Waldemar Potoniec wyjaśnił sprawę realizacji zadania od strony proceduralnej jak i technicznej. Poinformował, że montaż jednej kamery nie rozwiąże problemu, a montaż kilku może przerosnąć możliwości finansowe gminy.

Wanda Jędrzejczyk poinformowała, że na ten rok zaplanowano wycinkę topoli w Kurozwięczu ale dotychczas nic się nie dzieje w tym temacie. Chciałaby wiedzieć kiedy temat zostanie zrealizowany.

Przewodniczący poprosił o przekazanie mu pisemnej informacji o sposobie załatwienia zgłoszonych spraw.

Ad. 15

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych i sołtysów

Ad. 16

Wnioski i oświadczenia radnych

Ad. 17

Sprawy organizacyjne

Przewodniczący poinformował, że następna ostatnia w tej kadencji sesja odbędzie się w dniu 25 października. Materiały należy złożyć do dnia 17.10., a 18.10. zostaną przekazane radnym i sołtysom.

Ad. 18

Zakończenie obrad

Przewodniczący podziękował radnym i gościom za przybycie i uczestnictwo w LIV sesji Rady Gminy. W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady o godz. 13⁰⁷.

Protokołowała
Urszula Żebrowska



PRZEWODNICZĄCY
RADY


Jacek MARCINKOWSKI